

# 大屯水库地下发现砖室墓

## 考古人员推断是一唐代家族夫妻合葬墓

本报11月22日讯(记者 张金东 通讯员 程小明 王春雷) 记者22日从武城大屯水库地下文物考古发掘现场了解到,考古人员发现一座穹隆顶砖室墓葬。这是大屯水库地下文物考古发掘工作开展以来首次发现并清理出的完整砖室墓葬。

这座古墓葬位于武城大屯水库库区西北部,墓葬开口距地面约2.3米,墓室的穹隆顶已塌陷,墓室内积满淤泥。墓门呈塔形,位于墓室的南壁,有封门砖。残存墓室呈蹄形,高约1.3米,由青砖砌成,南北长2米左右,北端宽约2.3米,棺

床南北宽1.3米。

由于年代久远,墓葬内的棺木已经无从辨认。在墓室内,先后发现清理出灰陶罐残片、口沿残损的灰陶壶一个,残损的青釉瓷钵一个,残损黑釉瓷碗1个,残损铜镜一面,骨架两具,考古专家根据出土器物时代特征、墓葬形制和采集到的人体骨骼残骸推断,该墓葬是一座唐代家族夫妻合葬墓。

考古人员向记者介绍,该墓的发现,为研究鲁西北一带的历史文化及当时的墓葬形制、丧葬习俗和生活状况提供了宝贵的实物资料。



穹隆顶砖室墓  
本报  
通讯员  
邹圆方  
摄



## 学生查老师“作业”

22日,德州市实验小学四年级的几名学生在观看老师们的备课本。据了解,为使学生了解老师日常备课的程序和工作的辛苦,该校举行了“教师备课本展评”活动,学校挑选了书写字体美观、工整的备课本展出,不仅增加了学生对辛勤培养自己老师的敬意,也提高了学生们的书写水平。 本报记者 高倩倩 本报通讯员 高向阳 摄

## 请向药监部门举报四种假药

本报11月22日讯(记者 张金东 通讯员 韩学辉) 近日,德城区食药监局向市民发出提醒,如发现“辉瑞健脑回春丹”等四种假药可举报,并公布了举报电话,食药监分局还将对辖区生产经营企业进行排查。

据了解,国家食品药品监督管理局

理局曝光了“辉瑞健脑回春丹”、“胆舒软胶囊”、“复方通络醒脑胶囊”、“强效牌腰息痛胶囊”四种假药,这四种假药均盗用了其他合法公司名称和批准文号,进行具有治疗疑难病等功能的虚假宣传,并设立了自己的宣传网站。

在此,德城区食药监局提醒

广大消费者,不法分子有可能会重新设立网站,从事上述假劣药品的网上邮购,一定不要购买,以免上当受骗。

另外,如在本地药店发现上述假药,请立即向药监部门举报,德城区食药监分局将对药品经营企业展开排查。虚假药品举报电话:(0534-2628091)。

## 德州市前三季度 家电下乡已超26万台

本报11月22日讯(记者 王宗吉 通讯员 赵光涛) 家电下乡政策极大激发了德州城乡居民的消费热情。德州市商务局统计显示,今年前三季度,德州市家电下乡263393台(件),兑现补贴7580.9万元。

家电下乡政策实施以来,德州市先后出台近20个相关文件,各县市区结合实际采取多种形式进行宣传,确保政策落到实处。陵县建立“四个一”监督机制,武城县将家电下乡工作列入十大民生项目,禹城市、临邑县商务部门协同其他部门采

取多项得力措施确保市场供应。截至目前,德州市共印发各类宣传资料200余万份,举办多次店长、信息员培训,规范市场经营。这些工作的开展,有力地推动了家电下乡。

目前德州市共有家电下乡销售网点721个,这些销售网点通过开展评比、发放宣传册等方式,促进了下乡产品销售。自2008年1月家电下乡政策实施以来,德州市累计销售家电614231台(件),销售金额13.1亿元;累计补贴家电528820台(件),兑现补贴1.4亿元。



## 天冷寒衣热

22日,德州文化路上一家文具店兼卖起毛线制品来,各色毛线制品挂满了门。天气越加寒冷,各种御寒品热销起来。 本报记者 苏超 摄